

弘扬正气 倡树新风

2019年春节,叶县农村新风劲吹

2月11日,春节过后上班第一天,记者赶到叶县县委宣传部时,一场全面的综合考核正在进行。两天前,该县所有的事业单位已全部上班,紧张有序的工作拉开了新春的帷幕。

在此气氛感染下,没有过多的寒暄,记者也迎着料峭寒风,连日行走于县城乡村,感受到了新时代的阵阵新风。

外出游子为乡镇建言献策谋发展

龙泉乡位于叶县最东部。

2月11日,在该乡牛杜庄村西的一块空地上,钢筋骨架已经高高立起。这里将要建一座2400平方米的厂房,专门用来生产橡皮泥。此前,该项目已经落户该村,由于市场行情好,加上当地政府的大力支持,他们又上马了厂房扩大项目。

当天,在龙泉乡龙泉村外的一块空地上,施工机械正在打地基,部分钢筋骨架也已经立起。这是一座4000平方米的厂房,未来将用来生产制造高档实木家具。据介绍,投资方已经拿到了批量订单,趁着过节加紧赶工程进度。

龙湾张村村外空地上铺上了大面积的地膜。“我们在节前就种上了菜心,到4月份左右就能出菜,然后销往南方。”在此村检查工作的该乡乡长王志远说,到收获季节,这块地能吸收两三百人就业。

龙泉乡外出务工人员众多,其中不乏成功者。早在春节前,该乡就通过微信、电话等方式与这些游子联系,咨询信息,了解合作意向。

“平时外出务工人员回来,大家只是叙旧喝闲酒,今年他们中的一些人则能为村里带来实质性项目。我已经参加了3次签约。”该乡党委书记付水生说。

王志远介绍,春节期间,乡干部的节日日程排得满满的,往往一天要走好几个村子。“虽然并不比平时轻松,但我们高兴。”他说,到3月份我们会请记者来,见证

我们工作的成果。

节前,叶县任店镇举办了一场特别的观摩会。会上,该镇党委书记顾东辉、镇长王燕君带头作汇报,观摩的主宾则是该镇的在外务工人员。

“目的就是让他们实地感受到我们全镇的变化,尤其是人居环境整治、脱贫攻坚等工作带来的变化。我们还特召开了座谈会,听取这些游子们的看法,为全镇发展建言献策。”该镇相关负责人介绍。

付出就有回报,“红马甲”收到特别感谢

2月14日,一场春雪降落大地。当天上午一大早,身着“红马甲”的志愿者扛着龙泉乡齐庄村“我爱我家”志愿服务队的队旗出来了。她把旗帜插到该村文化广场后,很快就出现了二三十名“红马甲”,大家分头扫雪、铲雪。尽管天气寒冷,大家脸都冻红了,但还是干着、说着、笑着……

“我们干活虽然累点,但村里美了,心情好了,身体也锻炼了,还得到了很多人的认可。”并秋霞说,几天前,该村在外创业游子看到“红马甲”给家乡带来的变化后,特意捐款3万多元请了9场戏,既是慰问乡亲,更是感谢志愿者。

相似的故事也发生在常村镇府君庙村。2月3日,该村的陈兴志、陈清慧、周爱民3位老教师戴着红围巾,像明星一样被他们教过的30多名学生包围着。这些学生均是在外创业的游子,他们特地聚在一起感谢师恩。

3位老教师感谢学生的看望,同时提议学生们多关爱家乡和支持家乡建设。原来,他们看到在各级党委、政府的支持下,村子近年来的大变化:村上有了村级光伏发电项目和两个村集体经济标准化厂房,吸引了服装加工、面粉加工项目和艾草加工项目的人驻。村集体有了收入后,相继实施了危房改造和安全饮水工程,修缮了道路,建起了游园;新成立的“红马甲”志愿者队伍

积极参与义务劳动,使得村子一天天变得更美……学生们也受到感染,他们你一千他五百,将对恩师的谢意变成对家园建设的捐款,最终将2.86万元交到了驻村第一书记乔云清和村党支部书记吴召印手里。

在保安镇,仅保安村等3村的外务工人员就捐资8万多元支持村庄建设。

“游子们既感谢党和政府的扶贫政策,又感谢‘红马甲’们的付出。这一切,都告诉我们,要把人居环境整治工作做得更好更深入。我们对乡村振兴和发展集体经济也有了更大的信心。”保安镇镇长贺利民的话,道出了很多乡镇干部的心声。

今春义务植树忙,主力多是“红马甲”

农历大年初六,年味儿还没有散去,九龙街道各村就掀起了植绿的高潮。

当天上午10点多,在九龙街道大南村,志愿服务队的旗帜迎风招展,身穿红马甲的志愿者在积雪还没有完全融化的地上或挖坑,或运树,忙得不亦乐乎,将一棵棵树苗栽植在还覆盖着雪的公路旁、田地头上……

在叶县政务微信群里,义务植树的信息被经常刷新,植树的主力多是“红马甲”。这些义务植树活动,给该县国土绿化工作注入一股股的动力。

2月12日下午,该县林业局局长贾晋明主动约记者采访。这可有些出乎意料,因为在节前,记者几次约他,他都婉言拒绝了。后来才知道,当时叶县的绿化指标完成进度慢,在全市位次靠后。

贾晋明也曾谈了苦衷:去年,叶县国土绿化指标是1.19万亩,本来就很重要,该县又自我加压,将绿化目标提高到了6.385万亩。究其原因,是该县围绕脱贫攻坚和发展集体经济工作,结合叶县实际,提出了打造乡村果林化、山区森林化和道路廊道绿荫化的发展规划,既进一步深化农村人居环境整治工作,又要为集体经济建成一座

座绿色银行。“这相当于过去好几年的绿化任务。”他说。

“过了个春节,绿化进度大不一样了。”似乎为打消疑虑,一见面,贾晋明开门见山地说。他手中的统计表显示:截至2月13日,叶县已整地挖坑5万余亩,栽种苗木4.6万亩,是市定绿化指标的近4倍。“正是有了‘红马甲’,全县的国土绿化工作才搞得如此有声有色。”他说。

在叶县多个乡村,记者见到了少则几十人,多则上百人植树的情形,绝大部分的树坑是“红马甲”义务挖出来的,所有的树都是“红马甲”义务种上的。

廊道要实现绿荫化,首先要培两米宽的路肩,其次还要挖边沟。这样就难免要侵占群众的部分耕地。然而,由于“红马甲”的参与,他们中的大多数自愿让出了自家的土地,有力地确保了绿化工作的推进。

在仙台镇张村村外,一个刚栽的林子,每棵树上都挂着标牌,上面写着栽树人的名字——这是该村新建的公益林。

春节放假前,仙台镇举行了一个隆重的植绿启动仪式,要求上至镇党委书记、镇长,下到村民,人人都栽植上一棵树,并且规定,以后村民诸如结婚生子等喜事,也要来植树纪念。该镇将国土绿化工作与每个家庭、每个村民的幸福巧妙联系在一起的做法,受到了当地群众的欢迎。

目前,叶县554个行政村已经全部建成一座不小于20亩的村集体经营的果园。

“有了群众的支持,尤其节日期间就开展了部分植绿工作,到今年3月底,我们能够完成县里给的绿化指标。”贾晋明充满信心地说。

(本报记者 杨沛洁)



市园艺科研所带动任店镇 发展韭菜种植2000多亩

拟打造万亩韭菜园

本报讯(记者杨沛洁)日前,市园艺科学研究所科研人员马金山一行到叶县常村镇察看新育的韭菜生长情况。“我们要带动更多的人脱贫致富。”他说。

市园艺科学研究所是一家集科研、生产、开发为一体的科技型民营企业,主要从事蔬菜育种研究、生产示范、推广应用等工作,已育成久星韭菜系列等28个品种。该所在叶县任店镇创建了集“韭菜育种、品种展示、韭菜栽培新技术研究”为一体的韭菜科技园,已带动当地发展韭菜种植2000多亩。

目前,韭菜科技园被列入叶县国家现代农业示范区建设规划,2019年拟再发展3000亩,计划2021年完成10000亩的韭菜产业园规划。相关负责人介绍,在项目实施过程中,可吸纳周边农村贫困户、剩余劳动力3000人以上就业,人均年收入可达2万元。目前,该所以任店镇韭菜扶贫基地为依托,辐射带动了周边的常村镇以及鲁山县的部分乡镇。

“科技园区是我们镇的扶贫基地,也是我们镇种植结构调整、助农增收的一个重要产业。我们借此优势,正致力打造韭菜小镇。”该镇相关负责人表示。

据介绍,该所在不断推出韭菜新品种的同时,还在搞韭菜深加工,已经制作出韭菜面几十吨,提高了韭菜产业的收益。

小微“萤”光

叶县春节旅游市场人气旺

接待游客数量、旅游收入双提升

本报讯(记者杨沛洁 通讯员乔培培)2月11日,记者从叶县文化广电旅游局获悉,春节期间,叶县出游人数、接待人数、旅游总收入均创历史新高。数据显示,节日期间,叶县共接待游客20.13万人次,同比增长6.8%;旅游总收入5599.45万元,同比增长6.28%。

叶县县衙是目前中国现存的古代衙署中唯一的明代县衙建筑,国家AAA级景区,也是叶县重要的旅游景点之一。为使广大游客和居民度过一个祥和、温馨的春节,叶县县衙提前准备了一系列特色活动——许公宁编钟古韵演奏、展示衙署文化的《县官审案》《惩治刁媳》表演、“纪念

改革开放四十年”迎春书画摄影展、江南风韵旗袍秀、非物质文化遗产面塑传承人现场表演传统民间手工艺等,让游客在感受古衙魅力的同时,饱览文化精髓,共度别样中国年。

“今年,叶县县衙继续推行了叶县人免费游县衙的惠民政策,受到群众的称赞。”

叶县县衙博物馆馆长许长聚表示。

除了到旅游景点观赏外,春节期间自驾游登山、乡村游、周边游也十分火热,不少市民选择到附近乡镇登山、采摘等。

此外,春节期间,叶县旅游市场秩序良好,没有发生一起旅游安全事故,无一例游客投诉事件。



图一



图二

舞动春天

2月19日,叶县第34届民间艺术表演在叶县城区新文化路进行。

当天,来自全县18个乡镇(街道)的近5000名农民表演了舞狮、耍龙、旱船、秧歌等传统节日,给节日的盐都群众奉上一份文化大餐的同时,营造了浓郁的节日氛围。

图一:争俏 吕浩 摄
图二:雄狮闹春 亚奇 摄

叶县为36名“新时代乡贤”送匾

本报讯(记者杨沛洁)日前,叶县襄店镇台刘村村民张学清走出家门后,忍不住抬头看了一眼大门口上方的“新时代乡贤”牌匾。

张学清是原市卫校的一名教授。他退休回村后,常给患病的乡亲讲解日常护理知识和提供就医意见,遇到疑难杂症或重病,他还会热心地为他们介绍医生。去年,他被评为叶县36名“新时代乡贤”之一,受到表彰。2月2日,市人大常委会副主任、县委书记古松一行,还将被红的“新时代乡贤”牌匾送到了他家门口。

为弘扬正气、倡树新风,在全县营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,当天,古松和县长徐延杰等县领导分赴各乡镇(街道),将牌匾一一送到“新时代

乡贤”的家里。这批“新时代乡贤”或孝老爱亲、或诚实守信、或热心公益,在带贫致富方面发挥了积极作用,在助力脱贫攻坚、推动乡村振兴中起到了示范引领作用。

“我们希望‘新时代乡贤’珍惜荣誉、戒骄戒躁,继续用嘉言懿行垂范乡邻、用爱心善举引领新风,当好党委政府的宣传员、群众邻里的润滑剂、产业调整的带头人、文明乡风的引领者和文明家庭的建设者。”该县相关负责人表示,各级各部门和广大党员、干部群众更要以先进典型为标杆,立足岗位作贡献、服务发展添重彩,以实际行动为打赢脱贫攻坚战,决胜全面小康,建设实力叶县、活力叶县、美丽叶县、普惠叶县唱响好人正气歌、汇聚强大正能量。

展示新成就 推动大发展

在中央及省、市媒体及网站刊发扶
稿件数量全省第一

叶县去年思想文化宣传工作创佳绩

本报讯(记者杨沛洁 通讯员乔培培)日前,市委宣传部下发《关于2018年度在省级以上新闻媒体发稿情况的通报》,叶县在中央及省、市媒体及网站刊发反映叶县扶贫稿件的数量及总分居全省第一。

2018年,叶县采取金融、产业、行业、文化、健康等系列扶贫举措助推脱贫攻坚,取得了显著效果,涌现出许多可歌可泣的事迹,总结了一系列的经验,吸引了众多媒体采访。

全年市级以上主要媒体刊发头条18个。《人民日报》以《叶县舌尖保卫战》为题,整版报道叶县食品安全监管的经验做法并配发评论。该篇稿件的网络点击量突破200万人次,让叶县这一品牌叫响全国。《人民日报》还分别以《河南叶县搭建脱贫攻坚宣传平台——扶贫广播惠民政策入心窝》《河南叶县打好健康扶贫组合拳,贫困户看病可享受“5+1”保障》为题,中央

人民广播电台中国之声《新闻和报纸摘要》以《河南叶县扶贫广播“打通”扶贫政策落地最后一公里》为题,《光明日报》分别以《河南叶县“扶贫扶智”:让党的声音精准传遍千家万户》《河南叶县:农民夜校点亮农村“夜生活”》为题,对叶县“小广播大喇叭”、健康扶贫、农民夜校的做法经验进行了重点报道,实现了该县在中央主流媒体报道上突破,引发了强烈反响和持续关注。

为助力脱贫攻坚,向社会传递正能量,叶县宣传部精心策划选题,全年在市级以上媒体及主要网站刊发新闻报道5000余篇,有力地推动了各项工作的开展。组织《平顶山日报·叶县今朝》和《河南手机报·叶县版》53期,刊发稿件2000余篇(幅),更新叶县宣传网内容4000余篇,推送“叶县今朝”微信公众号117期385篇文章,及时传递了县委、县政府的声,凝聚了人心,鼓舞了干劲。

全省2018年度“党的创新理论万场宣讲
进基层活动”先进集体名单出炉

叶县县委宣传部榜上有名

本报讯(记者杨沛洁)近日,从叶县县委宣传部传来喜讯,省委宣传部于日前授予叶县县委宣传部全省2018年度“党的创新理论万场宣讲进基层活动”先进集体荣誉称号,全省仅有20家单位获此殊荣。

2018年,叶县县委宣传部创新工作思路,采取多种举措宣传十九大以来党的路线、方针、政策。他们组织专门人员,利用理论宣传大篷车,深

入全县各地进行宣讲;利用群众文艺活动、新时代农民夜校等平台,采用多种群众喜闻乐见的形式宣讲。该县率先实现了大喇叭村村响、小广播户户有,并以此为载体进行宣讲。组织开展了多场广场舞大赛、农民消夏文艺晚会等活动,搭起了以“红马甲”为载体的志愿者服务平台,激发了群众的热情,有力地助推了该县的各项工。

叶县交警开展日常整治机动车
违法行为检查时——

查出个网上通缉逃犯

本报讯(记者杨沛洁)日前,叶县交警大队民警在开展日常整治机动车违法行为检查时,拦截了一辆无牌摩托车,并意外发现该摩托车驾驶人竟然是网上通缉逃犯赵某钦。

当天中午12时许,叶县交警大队中队长民警在开展整治机动车违法行为检查时,拦截了一辆无牌摩托车,驾驶人赵某钦无法向民警提供驾驶证,谎称驾驶证放在家里,忘了随身携带。当民警对驾驶人赵某钦的身份和机动车驾驶证情况进行查询核实时,竟然发现赵某钦是网上正在通缉的犯罪嫌疑人。为了安

全稳妥地控制住赵某钦,民警告诉赵某钦,他的驾驶证信息不全,要求赵某钦稍等,同时,发出信号通知在现场执勤的民警。随后,民警将其带回。

2018年5月23日,被害人霍某某停放在河南省登封市石道乡石道东街村自家门口空地上的面包车被盗。经查,赵某钦有重大作案嫌疑,登封警方一直未能将其抓获,遂在网上对其进行追逃。没想到几个月后,赵某钦“栽”在了叶县交警的手里,真可谓“天网恢恢,疏而不漏”。

目前,赵某钦已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。